

供精、供卵、代孕明码标价 8万元可鉴定性别

广州地下试管婴儿市场暗潮涌动

全面二孩政策开放后，中国试管婴儿需求再度加大。有专家称，未来两三年内，中国可能成为全世界最大的试管婴儿市场。

广州作为华南医疗中心城市，慕名前来正规医疗机构进行试管婴儿操作的，年均达到数万人次以上。但不少不孕不育夫妻，因为有着特殊要求，走进地下试管婴儿操作医院和诊所。8月以来，记者通过长达1个多月的暗访调查，起底这一地下操作试管婴儿的黑色链条。

▶ 黑诊所大门紧闭，没有专人引领，根本无法进入。



记者乔扮求子夫妻走进黑诊所

四川女子张雪（化名）多年未育，原计划在正规医疗机构接受试管婴儿技术操作，却被告知需要等待一年。已经32岁的她心急如焚，四处打听能够快速操作试管婴儿的地方，最终来到广州，找到地下诊所，花了22万元。未料，孩子没能生出，卵巢也被割伤。今年8月，张雪愤而向记者爆料。

根据张雪的投诉，从8月底开始，记者一直设法进入为她操作试管婴儿的黑诊所，但该诊所的冯姓医生等人行事谨慎，记者一直没能进入。这个黑诊所藏在广州

海珠区中山二院南院家属区内，位于六楼的诊室常常大门紧闭。

最后，在一名外省来穗做试管婴儿操作的夫妻协助下，记者绕开中介，辗转和冯医生取得联系，以来自北方某省、妻子常年不孕的名义求诊。

9月上旬，乔扮夫妻的记者如约抵达其指定地点，并在其带领下走进这间黑诊所。

房间总共70多平方米，两房一厅，最里间摆放了一台泛黄的B超仪器。记者仔细观察，没有发现任何医疗证照。

房间内除了记者一行，还有10多个患者。冯医生和大家

简单寒暄几句，就钻进B超室，开始为等候的女性检查。他的助手，被称为燕姐的人，则充当护士的角色，提醒女患者们喝水、憋尿，或者为一些需要抽血化验的女患者抽血，但动作极其生疏。

燕姐另一项工作是向患者收取现金，每抽完一管血，就收数百元。

小诊所内备有药物。在为一名中年女性完成检查后，冯医生开出医嘱：“全是促进排卵的药物，国产和进口的药物交替使用就好了。”患者的眼中满是希望，拿着处方，在燕姐处完成现金缴费，才欣然拿药离开。

血液样本交给第三方机构检验

中午12点40分左右，一名提着医用整理箱的小伙子进入诊所，和燕姐交接当天搜集到的血样和单据。小伙子将血液样本逐一摆入整理箱，收取燕姐给的几百元现金后就匆匆离开。

这家小诊所没有医学检验设备，所有生化项目检查，都交给第三方检验机构来进行。

“如果你们希望在医院检查，我们也有办法将样本送到专业的医疗机构去做。但耗时更长些，而且请医院的医生加班做，费用更高，我

个人并不主张。”冯医生说。经过一个多小时的忙碌，冯医生和燕姐前后为9名患者进行了血液、白带检查和B超检查，以及开药。

终于轮到记者乔装的夫妻接受诊疗，冯医生开始询问诸如月经周期等病史情况。经过短暂交流，他表示，先做B超检查一下更稳妥。

记者看到，这台陈旧的B超仪器屏幕狭小，管道、机身上老旧、灰黄。记者后来咨询医学专家了解到，这是一种老旧的妇科B超设备，经过这项设备的检

查，能够发现一些诸如输卵管异常、卵巢异常的变化，也能发现使用促排卵药物后，卵泡的形成情况。

记者表示没有准备好接受检查，只是先期咨询。这时燕姐将冯医生拉到一边耳语一番，语气非常强硬地说：“我们不是做妇科咨询的，如果要在我们这做，就先让我们的医生看看，要不就别来了。”

此后，记者多次询问价格、成功几率等问题，冯医生数次欲言又止，助手燕姐多次打断，并示意记者可以离开了。

加钱可以用年轻貌美女性的卵子

半个小时后，冯医生主动致电记者，希望一起吃个饭当面聊聊。在一家茶餐厅内，重新和记者见上面的冯医生，在没有燕姐陪同时，显得很是健谈。

他表示，自己今年才从公立医院出来做这行。因为很快在业内有了名气，短短9个月，就已经为300多对不孕夫妇进行了试管婴儿操作。

“不过这个领域竞争也越来越大了，很多中介有了相当多的医生资源。”他表示，出来不到一年虽然赚钱，但毕竟不符合规定，“我其实很怕被吊销行医资格。”

他透露，如果不孕夫妻采用第一代试管婴儿技术，只需收费3万元；如果要做胚胎性别鉴定的二代技术，需要8万元；如果当天取卵形成胚胎并不适合植入，则需要额外加收5000元的冷冻费用，解冻时再加收3000元，累计8.8万元的支出，成功率在60%左右。他的报价要比中介的报价便宜一大截，但不愿抛头露面的他，并不接受转账，“一般情况，我只接受现金交易”。

他表示，如果要增加怀孕机会，可以考虑多放胚胎，每多放一个胚胎，成功几率能增加15%，一个48岁的女性，还在他

那里成功怀上了三胞胎；如果使用供精，则需要额外增加1万元左右，保证精子来源健康；再加几万元，可以用年轻貌美女性的卵子；如果肯花费40多万元，可以找自愿者代孕……

“至于取出卵子、精子后，在哪里操作，这完全看你们夫妻的要求。如果担心不安全卫生，去正规的医院手术室操作也可以。”他说。

事后，记者调查了冯医生的医师资质，然而无论是通过国家卫计委的检索系统匹配，还是通过私底下走访，都无法匹配到冯医生的相关信息。

据《南方都市报》

温州民房倒塌致22死6伤 现场救援基本结束

记者11日凌晨从温州市鹿城区相关部门获悉，10日凌晨发生在鹿城区的民房倒塌事故现场救援工作已基本结束，目前事故共造成22死6伤，伤员病情稳定。

10日3时25分，鹿城区双屿街道中央涂村中央街159号4间6层农民自建房突发倒塌事故。截至11日1时12分，现场搜救工作基本结束，共搜救出28人，其中22人已确认死亡。

接警后，温州军分区现

役部队、公安、消防、武警700多人以及基层干部群众迅速投入救援。卫生部门连夜组织13个医疗抢救组共60多人展开抢救工作。目前在医院接受治疗的6名受伤人员病情稳定，其中1人在ICU接受严密观察。

目前，事故善后处置等各项工作正有序展开。事故原因有待进一步调查。

据新华社

受贿9541万元 中国科协原党组书记 申维辰被判无期徒刑

江苏省常州市中级人民法院11日公开宣判中国科学技术协会原党组书记、常务副主席申维辰受贿案，对被告人申维辰以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对申维辰受贿所得财物予以追缴，上缴国库。

经审理查明：1992年至2014年，被告人申维辰先后利用担任山西省体育运动委员会主任，晋中地委书记，晋中市委书记，山西省委常委、宣传部长，太原市委书记，中共中央宣传部副部长，中国科学技术协会党组书记、常务副

主席等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为他人在企业经营、职务晋升、岗位调整等事项上谋取利益，非法收受他人财物，共计折合人民币9541.965936万元。

常州市中级人民法院认为，被告人申维辰的行为构成受贿罪。鉴于申维辰到案后，如实供述自己罪行，主动交代办案机关尚未掌握的绝大部分受贿犯罪事实；认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可以从轻处罚，法庭遂作出上述判决。

据新华社

制作棺材！ 菲律宾如此改造“瘾君子”

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特上任3个多月来铁腕扫毒，促使70多万涉毒人员“乖乖”投案。路透社10日报道，在首都马尼拉以北的奥隆阿波市，一些自首的“瘾君子”参加戒毒康复项目，干起了“棺材匠”的活计，每月领取5000菲律宾比索（约合人民币693元）报酬。

一名不愿公开姓名的44岁男子和9名曾经沉迷毒品的同伴在一间小作坊制作棺材。他说：“我知道如果不改变，就会躺在这儿的一具棺材里。”

自6月以来，至少有400名涉毒人员向奥隆阿波警方自首。今后几个月，他们将通过制作棺材进行“自我改造”。这些简易棺材材质为胶合板、表面刷上白漆。

当地政府官员说，它们将提供给无法承担葬礼费用的贫困户。

菲律宾社会调查机构“社会气象站”7日公布的民调显示，超过八成的菲律宾人对杜特尔特的扫毒行动表示“满意”或“基本满意”。不过，大多数民众对于扫毒行动中直接打死嫌疑人持有疑虑，94%的人认为警方要务是“活捉”嫌疑人。

6月30日正式就任后，杜特尔特立即对国内毒品犯罪展开严厉打击，迄今3600多人毙命，70多万人投案。菲律宾国家警察总监罗纳德·德拉罗萨说，警方打死的1377人中大多数先前已被列为涉毒嫌疑人。

据新华社